

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.7.12 星期三 农历癸卯年五月廿五  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7594期 今日4版



省级特色产业集群核心区创建名单公布

## 机器人与数控机床产业集群入围



本报讯 (记者赵碧莹)近日,省制造业高质量发展领导小组办公室公布了第二批浙江制造省级特色产业集群核心区协同区创建名单。我市机器人与数控机床产业集群成功入选核心区创建名单。

近年来,浙江省将产业集群培育提升作为推动当地制造业高质量发展的重要任务,加强规划引导和政策支持,不断提升产业集群创新力、竞争力、控制力、影响力和带动力,加快省级特色产业集群向国家级集群和世界级集群迈进。

作为国内重要的机床工具产业集群区,目前,温岭机器人与数控机床产业集群有各类企业1200多家,产值规模超300亿元,构建了

整机、功能部件、工量刃具于一体的完整产业链,并先后获得中国工具名城、工业和信息化部第一批全国产业集群区域品牌建设示范区、全国机械工业引领高质量创新发展产业集群等诸多国字号荣誉,被工信部树为全国机床装备行业典型。

在温岭机床装备产业40余年的发展过程中,专精特新已成为企业成长的内在基因。

聚力培育机床装备高精尖冠军企业,我市大力推进机床装备技术创新,全面提升机床装备产业基础高级化和产业链现代化水平,推动机床装备产业集群高质量发展。目前,来自上优刀具的精密复杂齿轮刀削刀具、甬岭数控的高精度可转位浅孔钻等2个产品市场占有率为全国第一,来自东部数控的精密数控车床、西菱股份的数控摇钻等8个产品市场占有率为全国前三。

部分企业更是为兵器工业、航空航天等国防军工或配套企业提供专用装备,实现进口替代。

与此同时,温岭聚焦整机装备、核心部件、智能产线等方向,赴北京、江苏等地开展高端机床装备产业链精准招商。1-5月,对接机床装备项目31个,落地高精度五轴磨床、增材制造等高层次人才科技项目5个。

为给产业能级提升夯实基础,温岭更是积极围绕产业链布局创新链,不遗余力量身定制多元化科创平台。

相继落地的国家数控系统工程技术研究中心浙江分中心、华中数控温岭研究院等研发平台,为企业在数控系统、高端刀具、先进涂层等领域提供技术支撑。截至5月底,台州学院温岭研究院签订校企技术合同34个,联合企业共同申请发明专利28件;华中数控温岭

研究院为70余家台州机床企业开展系统配套研发,销售系统3659台(套),实现收入5778.36万元。

温岭还建成运行了全国首个机床装备产业集群高质量发展供需平台,接入国家级制造业创新成果产业化平台,串联产业链、供应链、创新链、人才链,重塑机床产业发展生态。供需平台已成功导入80余家温岭企业数据,安排行业专家入驻152家企业,为企业在国家产业政策、产业链供需对接等方面提供资源支持。

就在今年年初,经省政府批准,浙江省高档数控机床技术创新中心落户温岭,成为目前全省建设的10家技术创新中心之一。在未来五年里,该中心将聚力突破数控机床领域一批卡脖子技术,促进重大基础研究成果产业化,带动产业链上下游企业融通创新,支撑创新型产业集群建设。

台州市征兵宣传月活动启动  
全方位传播  
掀起征兵热潮

工作任务圆满完成。

值得一提的是,此次征集对象将结合区域实际,优化大学生、高中生等不同学龄层次青年征集比例,坚持以大学生为重点征集对象,突出各级各类学校毕业生征集,优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。

今年下半年,是新版《征兵工作条例》颁布实施后的首次征兵。宣传月活动把新条例的政策变化和下半年征兵工作面临的新情况,以及全国、全省根据新形势提出的新任务新要求,及时在台州市范围内进行学习宣贯,让全市应征青年和家长知情,让征兵工作人员知责,确保

征兵工作有序推进。

接下来,我市将通过全方位、立体式传播,掀起征兵宣传热潮,助力高质量完成下半年征兵任务。

## 科学战高温 错时保进度

7月9日傍晚,太阳西下,晚霞映红了天空,甬台温高速至沿海高速温岭联络线大溪2号高架桥施工现场,建设者仍在开展电焊作业,工地上一片繁忙。

连日来,我市境内持续高温,9日最高温度达40.5摄氏度。两高联络线等户外重点建设项目作业人员早出晚归,避开中午高温,充分利用早晚凉爽天气,错时上班,既确保生产安全,又保障不误工期。

通讯员 刘振清摄



## 首日签约率达31.06%

太平小南门区块村民组启动签约

一大早,征迁指挥部各工作组门口就迎来了一拨又一拨前来签约的村民,大家对征迁的踊跃支持和配合,给工作人员打了一针强心剂。复印相关证件,打印签约协议书,指导签约。现场,工作人员耐心细致地做好签约的每一道程序,一切显得井然有序、温暖有情。政策好,街道的宣传工作也好,工作人员很细致,当然要支持政府工作,我们都放心。一位村民说道,此次家里房子拆迁虽然有点不

舍,但更多的是对美好生活的期待。

小南门区块分居民组和村民组,共有征迁户883户,其中村民组有12个小队396户。居民组已于6月30日开始签约,并在同时启动签约的四大区块中,签约率首个达到90%。

我的名字也在上面啦!村民周先生是当天较早签约的征迁户之一。在咨询相关问题后,周先生在征迁协议上签下了自己的名字。每一个签约点的墙上都

贴着一幅作战图。每签约一户,我们就会在对应位置上贴一面小红旗。相关工作人员告诉记者。

为了减少征迁户等待时间,各签约小组采取电话预约的方式,合理安排时间,统筹有序推进。目前,各个征迁专班已全面进入集中签约攻坚阶段。接下来,我们将持续开展深入细致的摸底工作,让征迁工作有速度更有温度,切实维护群众的合法权益。太平街道相关负责人表示。

## 中西合璧 共襄神经内科学盛会

本报讯 (记者朱丹君 通讯员周悦纳)近日,2023浙江省中西医结合学会神经内科专业委员会第十六次学术年会在温岭顺利召开。来自全省各级医疗机构的150余名神经内科专家参加了本次学术盛宴。

本次大会响应省科协、省生命健康学会联合体关于开展台州年活动的号召,在温岭举办。据浙江省中西医结合学会秘书长李亚平介绍,后续,学会还将在台州开展泌尿外科、临床药学学术年会,以及走基层公益服务等系列活动,贯彻落实省科协提出的办好一个会,赋能一座城,辐射一大圈和为举办地服务的办会宗旨,促进台州地区中医药学科建设,推动中西医融合创新发展,助力台州中医药健康产业和中西

医结合事业融合提升。

随后,来自全国各地的30余位学术大咖,就脑血管病、神经介入、癫痫、帕金森病、痴呆等神经病学领域的热点话题开展专题讲座,共同探讨临床医学的新思维、新成果及发展中出现的新问题。内容从基础到临床,紧扣学术前沿,参会代表学习热情高涨。每个专题结束后,参会人员都积极提问,各专家耐心细致解答,互动效果良好。当天下午,还开设了综合组、运动障碍与帕金森分会场,头晕、睡眠障碍分会场,以及介入分会场。

此次年会内容丰富精彩、学术氛围活跃,将进一步加强医务人员在神经系统疾病领域的交流与合作,推动神经系统的规范化诊断与治疗,提高临床及科研水平。

## 3546个企事业单位 共享车位 错峰开放

本报讯 (记者陈峰)随着城市发展和汽车保有量不断增长,停车难、停车贵的烦恼已经成为居民交通出行的难点痛点之一。聚焦这一民生关切问题,我市充分挖掘企事业单位内部闲置停车位资源,推动内部停车位向社会开放,有效满足了市民停车需求。

目前,我市已有42家企事业单位开放了3546个内部共享车位,按照能开则开原则,采取全天开放、错时开放、节假日开放多种共享模式,在满足市民停车需求的同时,大大提升企事业单位停车位的有效利用率,同时减少了道路两侧乱停车等不良现象,进一步推进了文明城市建设。

在城西街道办事处的车輛入口处,记者看到了标有内部车位错峰共享的指示牌,上面备注着双休日及节假日全天候开放,工作日晚18:30至次日早7:30开放的提示。

我们现在已经开放了内部共享车位134个,累计提供停车位10万余次,月周转率高达69.98%,周边老百姓

## 城西开展首场 政协委员轮值日 活动 传承礼射精神 弘扬传统文化

位湖畔社区居民参加。

中国弓箭文化源远流长,射艺是君子六艺礼乐射御书数之一,既能强健体魄,又能培树良好的道德情操。当天,专家从弓箭的构成、箭镞的种类与材质、射艺技法及历史文化等方面出发,通过PPT讲解和实物展示

等方式,介绍了射艺基本知识、弓箭发展历程及各朝代弓体特点。讲座结束后,在场居民们在专家的指导下,练习正确的射箭姿势,在形态端正中体验传统文化的独特魅力。大家纷纷表示,此次活动令人耳目一新,受益匪浅。

为架起委员与群众之间的连

心桥,让委员履职触角真正延伸至一线,市政协委员城西联络组结合委员自身优势及特长,开展政协委员轮值日活动。接下来,联络组还计划安排亲子绘本阅读、委员义诊等专题活动,进一步提升履职成效,为城西各项事业发展贡献政协力量。

## 大山里的爱心电影院

6年放映500场电影

详见第二版